

乡村公益夏令营 留守儿童体验别样暑假

本报讯(方利宾) 7月16日-7月25日期间,由民政局、下河乡人民政府、团县委、县妇联、县启飞社工中心、县青年志愿者协会、县青年篮球协会、县定向运动协会等单位联合举办的“云霄县2021年《福莆行动计划》之“向阳”乡村公益夏令营”活动在外龙村启动。

夏令营期间,主办方通过开设安全教育课、实验课等课程,以及书法、舞蹈等兴趣培养,为乡村留守儿童们搭建了与外界接触的桥梁,拓宽孩子们的视野,丰富生活常识;在趣味课程中,通过实验、游戏等方法增强课程的灵活性和趣味性,让孩子们真正地

融入其中,激发其求学向上的欲望,激荡其质朴纯洁的心灵。课余时间,青年志愿者们同孩子们开展了趣味运动会,通过集体游戏,向孩子们诠释了团结、集体意识、社会主义核心价值观等,增强孩子们的凝聚力,加深小伙伴之间的情谊,为孩子们的学习生活乃至人生道路上增添浓墨重彩的一笔。

据悉,“向阳”乡村公益夏令营已经在我县不同的乡村扎根,五年来累计开展了9期。进一步补充了乡村小学教育资源的短板,促进乡村教育的发展,有效增强当代青年对社会的责任感和社会公益感,吸引更多社会力量关注乡村教育事业。



2021年“向阳”乡村公益夏令营汇报演出现场

莆田学院「红色浪潮」实践队到我县开展暑期红色党史学习宣讲实践活动



莆田学院“红色浪潮”实践队在秋瑾故居前合影

本报讯(方子欣) 喜迎建党百年,传承红色精神。7月16日至7月18日,莆田学院“红色浪潮”实践队到我县开展暑期红色党史学习宣讲实践活动。

活动中,实践队员在纪念馆工作人员的讲解下了解了秋瑾的生平经历和革命事迹,并现场当起了讲解员,她们用生动的言语为在场的参观者讲解秋瑾故居以及秋瑾女侠心系国家存亡,不惜抛头颅洒热血,誓将力挽乾坤的豪情壮志与革命情怀。

“作为时代新青年大学生,利用暑假通过下乡入村宣讲实践活动,不仅仅是让我们走进农村体验生活,发现新农村发展新面貌,也让我们在学习回顾百年党史的过程中,对党产生了深深的敬佩之情,更加坚定拥护党和争取早日加入中国共产党的决心。”队员方子欣感慨地说。

此外,实践队员还到火田镇岳坑村参加了“百年党史”主题理论宣讲活动,与村民一起学习近平总书记“七一”重要讲话精神,领会“七一”讲话的重要意义。

大学生直播带货助力乡村振兴

本报讯(方闻 张滢) 网络直播带货的销售模式,已在许多领域逐渐发展壮大,并成为农产品营销的发展趋势。近日,莆田学院新工科产业学院“槐青”实践队来到桃树村开展“网聚青力量,直播促乡村”活动,通过抖音直播+无人机拍摄的方式,推广我县特色农产品及拍摄乡村宣传片,助力乡村振兴。

直播现场,实践队大学生在桃树村通过“亲身体验+线上宣传+直播带货”的方式,通过和村民沟通交流,了解枇杷膏等产品制作过程,拍摄相关视频,依托互联网中抖音、公众号等新媒体平台,巧妙应用年轻人喜闻乐见的方式直播推介,让外界知晓云霄枇杷产业,助力乡村振兴。

桃树村以枇杷为主要产业,种植面积达1000多亩,年产枇杷100万公斤,年平均接待游客50万人次。此次直播活动持续近1小时,点赞次数达2.6w+,制作短视频宣传片累计获千余人观看,直播活动取得良好宣传效果。

“把直播推介活动办在家门口,能让更多人了解到家乡的枇杷产业及风景,能为家乡发展贡献一份力量,我非常开心,也很有成就感。希望之后能有更多的网友来我们家乡桃树村旅游。”莆田学院新工科产业学院“槐青”实践队队员吴勇慎说道。



莆田学院“槐青”实践队大学生在桃树村直播带货

仰恩学子来云开展“三下乡”社会实践活动

本报讯(许颖 林震田) 7月18日至7月29日,由仰恩大学管理学院14名学生组成的“风雨同行红色先锋”党史学习实践队前往竹港村开展了为期12天的“三下乡”暑期实践活动。

活动中,实践队员们探访了退伍老兵,认真聆听老党员讲述英雄事迹。在星光幼儿园,队员们向小朋友们讲述了党徽的构成及其含义,并与小朋友一同绘出党徽,培育了孩子们一心向党,跟党走信念,放飞了孩子们心中伟大而又神圣的“中国梦”。

此外,队员们还协助竹港村村委完成疫苗接种的统计工作,帮助村民挑拣草药、摘龙眼,打扫敬老院等,践行了“青春之歌唱响基层志愿服务投身群众”的实践理念。

十数天的社会实践活动,带给实践队员们很多感触与思考。实践队苏奕哲表示:“此次赴云霄实践,我感受到了退伍老兵们为党的事业勇往直前的精神,也切身体会到为人民服务的责任感与使命感。作为新时代的青年,我们更加需要坚定理想信念,锤炼高尚品格,以实际行动让中国共产党的宗旨永续绵延。”



实践队帮助果农采摘龙眼

非遗灯谜

- | | |
|------------------------------|----------------------|
| 1、生逢改革天 荣登榜首 崇高再上征四化 (非遗名词一) | 24、古人立书文雅先 (云霄民俗一) |
| 2、“腹有诗书气自华” (非遗宣传用语一句) | 25、投身创作离合诗 (云霄民俗一) |
| 3、刻意树立云霄形象 (非遗名词一) | 26、自动迁往周边住 (非遗名词一) |
| 4、手拉众人离上苑 (非遗名词一) | 27、二月春风满道林 (非遗名词一) |
| 5、大力竞争当雄起 (非遗名词一) | 28、白首修心谱新章 (非遗名词一) |
| 6、扬帆两岸济风云 (非遗名词一) | 29、哥赴棚东结尾款 (非遗名词一) |
| 7、自打秋来宏图起 (非遗名词一) | 30、半解秋困芦苇下 (云霄民俗一) |
| 8、整治切勿九五折 (非遗名词一) | 31、山岚散去争着留个影 (非遗名词一) |
| 9、惊涛拍岸走惊雷 (非遗名词一) | |
| 10、江水清清云飘动 一草一木人人爱 (云霄民俗一) | |
| 11、举头星依月兔 携手人伴一生 (云霄民俗一) | |
| 12、古人又相约 雅聚难别离 (云霄民俗一) | |
| 13、乡风一路伴我行 (云霄民俗一) | |
| 14、每临险径须考量 (非遗名词一) | |
| 15、召集调解须到案 (非遗名词一) | |
| 16、昴日星官作向导 (云霄民俗一) | |
| 17、跪祈上苍莫偏私 (云霄民俗一) | |
| 18、遍栽福州盛春荫 (云霄民俗一) | |
| 19、考取头名不铺张 (云霄民俗一) | |
| 20、闭关守旧是歧途 (云霄民俗一) | |
| 21、谣言总有散播者 (非遗名词一) | |
| 22、屏上下笔半涂鸦 (云霄民俗一) | |
| 23、宫女蓬乱如豕犬 (云霄民俗一) | |

谜底:

- | | |
|---------|----------|
| 1、牵出花园 | 2、传承文化精神 |
| 3、闽南木雕 | 4、牵出花园 |
| 5、抢伯公 | 6、龙船歌 |
| 7、播金画 | 8、四管齐 |
| 9、潮剧 | 10、功夫茶 |
| 11、挽脸 | 12、做牙 |
| 13、民俗踩街 | 14、濒危程度 |
| 15、诏安木雕 | 16、引路鸡 |
| 17、拜天公 | 18、插榕青 |
| 19、中元节 | 20、开新正 |
| 21、传承人 | 22、尾牙 |
| 23、哭嫁 | 24、做牙 |
| 25、谢土 | 26、石雕 |
| 27、剪纸 | 28、什音 |
| 29、歌册 | 30、围炉 |
| 31、风筝 | |